

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年8月3日 星期四 壬卯年六月十七 总第12457号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



中共中央办公厅 国务院办公厅印发
《关于建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度的意见》
(详见第4版)

省总工会联合省安委办出台《企业职工安全生产二十条》

充分发挥工会职能作用 全面助推安全生产

本报讯 记者李凡报道 近日,为坚定不移深入实施“八八战略”,在推进共同富裕和中国式现代化建设中发挥示范引领作用,为进一步奋力打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口营造安全稳定的社会环境,省总工会根据省委、省政府和全国总工会关于安全生产的部署要求,联合省安委办出台了《关于充分发挥工会职能作用 全面推进企业职工安全生产的若干举措》(以下简称《企业职工安全生产二十条》)。

据悉,出台《企业职工安全生产二十条》是工会组织推动安全生产工作的一项重要创新举措,旨在充分发挥工会组织优势,推动企业安全生产,加强职工劳动保护工作,全力助推全省安全生产形势稳定向好。《企业职工安全生产二十条》全文共为健全完善工会安全生产制度、加强职工安全生产教育培训、发挥工会安全生产监督职能、做好工会助力安全生产服务等四个方面二十项措施。其中有“六项措施”聚焦完善机制制度建设,要求各

级工会充分发挥工会组织优势,聚焦长效治理,健全完善工会安全生产制度,推动安全闭环管理;有“六项措施”聚焦加强职工教育培训,要求各级工会不断增强企业和职工群众的安全生产防范意识,提高安全素质技能,实现从“要我安全”到“我要安全、我会安全、我能安全”的目标转变;还有“六项措施”聚焦发挥工会监督职能,要求各级工会发挥群防群控群治组织优势,提升监督履職能力,切实促进企业安全发展,维护职工安全健康权益;最

后“两项措施”聚焦做好工会助力服务,要求各级工会高度重视职工职业健康,因地制宜开展“送物资、送文化、送政策、送健康、送安全、送培训”等系列活动,体现“娘家人”关怀。

值得注意的是,《企业职工安全生产二十条》明确提出“安全生产工作成绩突出集体和个人可优先申报‘安康杯’竞赛荣誉、将安全生产工作情况纳入各级五一劳动奖评选指标分配要素”等“健全完善奖惩机制”的做法,同时还对“督促企业落实职工安全教育培训经

费”“购买安全服务活动经费纳入各级工会年度预算”等涉及经费保障的内容作出了明确规定,具有鲜明的导向意义。

安全生产工作事关社会经济高质量发展和职工生命安全健康,全省各级工会将深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,以《企业职工安全生产二十条》的出台为契机,结合实际,迅速行动,准确把握新任务、新要求,履行好工会职责,维护好职工劳动安全健康权益,助力我省安全生产工作行稳致远。

3个家人在67年前的台风中遇难,如今做公益救援的他说:

“宁愿十防十空, 也要保证万无一失”

通讯员 张晓曦报道 8月1日,象山大目湾龙洞大堤。中午时分,上午一阵暴雨散去之后,太阳露脸,来海塘边上捞牡蛎、捡螺的人陆续多了起来,正在这里进行防台巡逻的浙江孙茂芳公益救援中心的队员一一将他们劝离。带队的孙茂芳公益救援中心工会

主席虞青告诉笔者:“台风‘卡努’即将进入东海,防范台风安全第一。我们的身后就是67年前八大台风的纪念碑,我家3口人就是在那次大台风中丧生的。‘前事不忘,后事之师’,我现在做公益救援就是希望大家对每一个台风都要保持敬畏之心,严防死

守,不要让悲剧重演……”虞青是象山县丹西街道新碶头村人。他所住的新碶头村,和隔壁的上余村、下余村在那次台风灾难中被夷为平地。

1956年8月1日凌晨,12号台风“温黛”在象山县南庄门前涂登陆。登陆时最大风

速每秒70米,相当于19级以上台风,瞬间风速每秒90米,相当于23级台风。

虞青说,父亲生前曾向他回忆起那个永生难忘的夜晚。“半夜台风登陆时,大家都在睡梦中,海水翻滚着呼啸而来,房子哗啦啦地倒塌,尖叫声不绝于耳。我父亲当时吓

坏了,爬到屋顶,结果还是被洪水冲到了几公里以外的小东洋,爷爷则被冲到了横塘坎。他们两人幸免于难,而当时41岁的奶奶、18岁的小姑和12岁的小叔都不幸遇难。”

在那场灾害中,象山有3402人被夺去生命。

(下转第4版)

“卡努”强度减弱 移动缓慢 走位依旧“任性” 东海狂风巨浪将持续5天左右

本报讯 记者程雪报道 据省气象台最新资料,今年第6号台风“卡努”8月2日14时减弱为强台风,17时中心位于距离玉环市东偏南方向约500公里的海面上,中心气压940百帕,最大风力15级(50米/秒),七级风圈半径300~320公里,十级风圈半径100公里,十二级风圈半径50公里。

预计,“卡努”将以每小时10公里左右的速度向西偏北方向移动,强度变化不大,最大可能于3日夜里至4日上午在浙江南部近海转向东北方向移动,但仍不排除紧擦我省沿海北上或登陆我省的可能性。

根据《浙江省防汛防台抗旱

旱应急预案》,省防指决定于8月2日12时将防台风应急响应提升至Ⅲ级。请各地各部门密切关注台风发展变化,按照应急预案和工作方案做好防台风各项工作。

“卡努”进入东海后移动缓慢,东海海域将持续5天左右的狂风巨浪,我省沿海持续性大风也有3天左右,需加强防范。“卡努”在东海回旋少动,受其外围云系影响,我省局地有强降雨,特别是沿海地区需防范东风急流带来的局地短时暴雨可能引发的次生灾害。8月4日起副热带高压将调整,“卡努”后期路径还有不确定性。

有备无患



昨日中午,在玉环市龙溪镇龙翔路一侧,该镇蕲春党建工作站的流动党员正在灌装沙包,备足防风防汛物资设备,及早防备台风“卡努”。

通讯员詹智 摄

确保“打得赢”



为做好抗击台风“卡努”的各项准备工作,确保队伍随时“拉得出、冲得上、打得赢”,8月1日至2日,义乌市消防救援支队廿三里

消防救援站通过“学、查、促”一体推进,全面抓实防汛抗台救援准备工作。

通讯员宗琳玲、张琨 摄

工会主席“吆喝”卖桃万斤 解了骑手家中燃眉之急

本报讯 通讯员庞蒙阳
记者潘仙德报道 8月1日,受台风“卡努”影响,部分地区乌云密布,天台县饿了么骑手叶林君这几天的心情也如台风来临前的天空,被乌云笼罩着。

饿了么工会主席戴孟佳观察到叶林君的情绪不佳,便关切地询问道:“小叶,怎么了,是不是被人投诉了?”叶林君黯然地说:“我家的桃子卖不出去,怕烂在地里了。”刚说一句话,泪水就在眼眶里

打转。原来,叶林君家住福溪街道岙里村,家里种植了50亩黄桃,今年雨水充沛,桃子获得了大丰收,产量能达2万多斤,一家人满怀丰收的喜悦。然而台风“杜苏芮”刚走,“卡努”又急匆匆来了,看着满树的黄桃随时会被风吹落,一年的辛苦也就白费了。

得知事情原委的戴孟佳也犯起愁来,这么多的黄桃,一下子卖给谁?他想起可以找“娘家人”一起想办法。这是一举两得啊!

赤城街道总工会主席张锋得到消息后,在工会工作群里第一时间发布消息,发动大家积极购买。随着消息的传播,你100斤、他200斤……短短一天的时间,叶林君家剩余的1万多斤黄桃被赤城街道各企业工会采购一空。

张锋说:“辛苦了一年,眼看丰收在望,桃子烂在地里太可惜了。何况黄桃这么甜,我们发动企业工会买点当福利发给员工也挺好的。这是一举两得啊!”

推动企业安全生产 加强职工劳动保护

省总工会召开贯彻落实
《关于充分发挥工会职能作用
全面推进企业职工安全生产的若干举措》
电视电话会议

本报讯 记者李凡报道 昨日上午,省总工会召开贯彻落实《关于充分发挥工会职能作用 全面推进企业职工安全生产的若干举措》(以下简称《企业职工安全生产二十条》)电视电话会议。会议深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,以《企业职工安全生产二十条》的出台为契机,结合实际,迅速行动,准确把握新任务、新要求,履行好工会职责,维护好职工劳动安全健康权益,助力我省安全生产工作行稳致远。

会议要求,要强化责任落实,全面提高《企业职工安全生产二十条》的实用性和有效性。全省各级工会要依法履行工会监督职责、依法保障安全生产资金投入、不断完善制度措施,推动落实各级人员安全生产责任制,推进企业群众性安全文化建设,有效构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,同时建立奖惩机制,推动全员参与,人人有责。

会议指出,要深化思想认识,进一步增强企业职工安全生产的责任感和使命感。全省各级工会要以贯彻落实《企业职工安全生产二十条》为契机,认真落实各项安全生产工作部署,持续健全完善全覆盖全链条的责任体系,强化清单履责,切实增强政治意识、大局意识、责任意识,充分认识工会组织助力安全生产的重要性、紧迫性、艰巨性。

会议强调,要细化工作举措,全面落实《企业职工安全

学习宣传贯彻省工会 第十六次代表大会精神

嘉兴市总工会学习宣贯
省工会第十六次代表大会精神
推动学习宣传
走深走实
确保目标任务
落地落细

本报讯 记者阮向民 通讯员盛正人报道 省工会第十六次代表大会闭幕后,嘉兴市总工会第一时间召开党组(扩大)会议,传达学习省工会第十六次代表大会精神,要求全市各级工会迅速行动起来,推动学习宣传走深走实,确保目标任务落地落细。

嘉兴市总工会党组书记、副主席王建峰表示,大会提出的“坚持‘五个聚焦’,打造‘五个样板’,全力构建‘1155’工作体系”,是全市工会的工作指引和行动指南。连日来,嘉兴各级工会迅速兴起学习宣传省工会第十六次代表大会精神的热潮,广大工会干部、劳模工匠和一线职工结合自身工作,抒发学习大会

